borraprzllinn 1866

HoOf: Kristjan Jénsson fjallaskald

NuU er frost & Froni,
frys i ®@8um blég,
kvedur kuldaljod
Kari i jotunmad.
Yfir laxaloni

liggur klakapil,

hlzer vid hridarbyl
hamragil.
Mararbdra bl
brotnar pung og ha
unnarsteinum 3,
yegld og grett & bra.
Yfir aflatjoni
20rast skipstjérinn,
harmar hlutinn sinn
hasetinn.

Horfir & heyjafordann
hryggur buandinn:

,,Minnkar stabbinn minn,

magnast hardindin. —

NU er hann enn a nordan,

naedir kuldaél,

yfir méa og mel

myrkt sem hel.”
Bdndans byli a
bjortum peytir snja,
hjdin dopur hja
honum sitja pa.
Hvitleit hringaskordan
huggar manninn trautt;
Bratt er burid autt,
buid snautt.

pogull Porri heyrir
pbetta harmakvein
gefur grid ei nein,
glikur hordum stein,
engri skepnu eirir,
alla fjeer og nzer
kuldaklénum slaer

og kalt vid hleer:
,,Bondi minn, pitt bu
betur stunda pu.
Hugarhrelling su,

er hart pér pjakar nu,
ba mun hverfa, en fleiri
hopp pér falla i skaut.
Senn er sigrud praut,
ég svif 4 braut”.

Ordskyringar:

Frén = gamalt nafn fyrir island

kvedur kuldaljéoé = byr til kuldalegt 1j6d
Kari = vindurinn

J6tunmaéad = eins og troll

Klakapil = isilagdur sjor

Mararbdra = alda 4 sjonum
Unnarsteinum = steinar sem oldurnar skella a
Yggld og grett 4 bra = ufin alda
Aflatjén = pegar ekki veidist fiskur
20rast = kvarta

harmar = sér eftir

hlutinn = launin fyrir vinnuna

haseti = verkamadur a skipi

heyjafordi = hey sem er safnad um sumarid fyrir
dyrin ad borda a veturna

hryggur = leidur

bdandinn = béondinn

stabbinn = hey sem er buid ad hlada upp
hardindin = erfidleikarnir

hel = helviti

snja = snjor

hjdin = vinnufélkid

dopur = leid
hringaskordan = ??
trautt = ekki

bdr = matargeymslan
autt = témt

buid = bondabaerinn
snautt = fataekt

Pogull = segir ekkert (ad pegja)

Porri = gamalt manadaheiti

harmakvein = haveert kvart

grid = loford um ad gera ekki aras

glikur = likur /likist

engri skepnu eirir = laetur ekkert dyr i fridi
kalt vid hlzer = hlaer kuldalega

stunda = hugsa um / sinna

hugarhrelling = skelfilegar hugsanir

er hart pér pjakar nd = sem eru erfidar ndna
hopp pér falla i skaut = pu verdur aftur heppinn
Senn er sigrud = bradum sigrast pu 4 pessu
braut = erfidi

braut =i burtu



